

# Εγγεγραμμένο Πρόγραμμα Εξοικονόμησης για την Εκπαίδευση (RESP)



Το Εγγεγραμμένο Πρόγραμμα Εξοικονόμησης για την Εκπαίδευση (RESP) είναι ένα πρόγραμμα εξοικονόμησης που σας βοηθάει να εξοικονομήσετε χρήματα για την εκπαίδευση των παιδιών σας μετά το λύκειο. Για παιδιά κάτω των 17 ετών, η ομοσπονδιακή κυβέρνηση συνεισφέρει επίσης χρήματα με τη μορφή επιχορήγησης ή ομολόγου. Τα κέρδη από επενδύσεις RESP αυξάνονται αφορολόγητα κατά τη διάρκεια του προγράμματος.

Υπάρχουν τρεις τύποι RESP: ατομικά προγράμματα, οικογενειακά προγράμματα και ομαδικά προγράμματα.

## Ατομικό/οικογενειακό πρόγραμμα

Ένα ατομικό πρόγραμμα προορίζεται να καλύψει την εκπαίδευση ενός δικαιούχου (μαθητή). Ο καθένας μπορεί να ανοίξει ένα ατομικό πρόγραμμα και ο καθένας μπορεί να συνεισφέρει σε αυτό. Ένα οικογενειακό πρόγραμμα μπορεί να έχει περισσότερους από έναν δικαιούχο. Αλλά ο κάθε δικαιούχος πρέπει να έχει σχέση με το άτομο που ανοίγει το πρόγραμμα και να είναι κάτω των 21 ετών όταν τον ονομάσετε.

Μπορείτε να ανοίξετε ένα ατομικό ή οικογενειακό RESP στα περισσότερα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα (όπως τράπεζα, εταιρεία καταπιστεύματος ή έμπορο αμοιβαίων κεφαλαίων). Το ποσό και η συχνότητα με την οποία συνεισφέρετε στο πρόγραμμα καθώς και οποιεσδήποτε επενδυτικές αποφάσεις λαμβάνονται από εσάς.

## Ομαδικό πρόγραμμα

Τα ομαδικά προγράμματα λειτουργούν διαφορετικά από τα ατομικά και οικογενειακά σχέδια και κάθε σχέδιο έχει τους δικούς του κανόνες. Επίσης τείνουν να έχουν υψηλότερα τέλη και περισσότερους περιορισμούς.

Τα ομαδικά RESP προσφέρονται μόνο από αντιπροσώπους προγραμμάτων υποτροφιών. Σε ένα ομαδικό πρόγραμμα, οι συνεισφορές σας συγκεντρώνονται με τα χρήματα άλλων μελών του προγράμματος και επενδύονται. Βασικά, αγοράζετε μονάδες ενός συγκεντρωτικού προγράμματος. Όταν γίνεστε μέλος ενός ομαδικού RESP, συμφωνείτε να βάζετε χρήματα στο πρόγραμμα σύμφωνα με ένα καθορισμένο χρονοδιάγραμμα.

Οι αντιπρόσωποι των προγραμμάτων υποτροφιών υποχρεούνται να παρέχουν ένα ενημερωτικό δελτίο που περιλαμβάνει μια περίληψη του προγράμματος με τις πληροφορίες που χρειάζεστε. Βεβαιωθείτε ότι έχετε διαβάσει και κατανοήσει αυτό το έγγραφο. Εάν εγγραφείτε σε ένα ομαδικό πρόγραμμα, έχετε το δικαίωμα να κάνετε ανάληψη όλων των χρημάτων σας εντός 60 ημερών σε περίπτωση που αλλάξετε γνώμη. Μετά από 60 ημέρες, μπορείτε να πάρετε τα χρήματά σας πίσω, αφού αφαιρεθούν σχετικά τέλη.

## Ερωτήσεις που πρέπει να κάνετε όταν επιλέγετε τον πάροχο ενός προγράμματος:

1. Τι αμοιβές αναμένεται να πληρώσετε; Πότε πρέπει να τις πληρώσετε;
2. Πρέπει να καταβάλλετε τακτικές συνεισφορές; Εάν ναι, τι θα συμβεί εάν παραλείψετε μια συνεισφορά;
3. Μπορείτε να κάνετε ανάληψη χρημάτων εάν τα χρειάζεστε; Υπάρχουν χρεώσεις ή κυρώσεις για πρόωρη απόσυρση;
4. Ποιες επενδυτικές επιλογές είναι διαθέσιμες;
5. Πότε και πώς θα γίνουν οι πληρωμές από το πρόγραμμα;
6. Τι είδους προγράμματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης πληρούν τις προϋποθέσεις; Υπάρχουν περιορισμοί όσον αφορά τους τύπους εκπαιδευτικών προγραμμάτων για τα οποία μπορεί να χρησιμοποιηθεί το RESP;
7. Τι θα συμβεί εάν ο δικαιούχος σας δεν συνεχίσει την εκπαίδευσή του μετά το λύκειο;
8. Τι θα συμβεί εάν θέλετε να ακυρώσετε το πρόγραμμα; Είναι εύκολο να αποσύρετε τα χρήματά σας; Θα πρέπει να στερηθείτε όλα τα κέρδη σας;

**Μάθετε περισσότερα στον ιστότοπο [GetSmarterAboutMoney.ca](https://www.getsmarteraboutmoney.ca)**

**Ontario Securities Commission**

20 Queen St. W., 22nd Floor, Toronto, Ontario M5H 3S8

Tel: 1-877-785-1555 Email: [inquiries@osc.gov.on.ca](mailto:inquiries@osc.gov.on.ca)



ONTARIO  
SECURITIES  
COMMISSION



Get  
Smarter  
About  
Money.ca

